

茂文公五修谱序

国之史记，以誌前圣前贤；家之谱牒，以载先曾先高。沧海桑田，山川历之万古；国泰民安，家风振之千秋。

吾祖茂文公，由粤东博罗县迁浏东茅滩壁开基以来，以近三百载。其间迁浏六世祖明字辈，人口增多，谋家庭之发展，故在庙前州购买外姓山岭，田土数亩新建屋宇，子种孙耕，延续至今矣。清末民初时期，先贤多次有纂修族谱之意，皆因兵荒马乱，民不聊生而憾也。乃至民国三十四年乙酉岁（公元一九四五年）举全家之力，与浏东东沙冲韬元公后裔，三口益埧、浏溪等支宗亲完成四修族谱。至此已八十载。其间公元一九九三年浏东东沙冲五修族谱，由于诸多原因，未能遂愿。今逢盛世，国富民强，家族事业，承前启后。承东沙冲韬元公祠理事会，以及诸多前辈鼎力相助，遂成吾茂文公五修族谱，感慨万分，特述数言，当怀先祖迁徙之艰辛，以励后裔之子孙，奋发图强，传承吾祖之家风，知根源，别长幼。唯愿列祖列宗，荫佑后裔子孙，枝繁叶茂，瓜迭延绵。

时维公元二〇二五年乙巳岁春月

茂文公十世孙辉庚拜撰。

茂交公四修族譜序

德中公日天地間物極必返由剝而復由困而升寢熾寢昌理有固然大哉斯言肯族

先祖茂交公之居茅灘壁歷世數傳子孫無多家亦甚容人成以篇該地不利乃若斯為間者地利者遂無若斯者耶毋亦時也命也遇也謂物極 必返者然也哥言之辛丑續修譜牒 之後公裔由茅灘而遷

小溪高車廟前洲不過數十餘年而已今則必返 之時也雖不日子孫蔓延桑梓屢量 渠渠田連遷簡而置田圍肯堂構者 足可稱焉以此」之行見僉斯蟄歡瓜壓綿綿恢宏先緒大啟鴻圖何難 之有乎况令子孫有尊祖敬宗之心 不忘其本自且勤儉習慣雍睦成風 振振繩繩指顧問事也茲因合修族譜屬序於予予不揣講劣故欣而然 篇之序以補於首

肯

民國三十四年乙酉冬月穀月

族孫明照月臨氏拜撰

公元二零二五年乙巳歲仲春 重刊

茂交公支序

金陵為帝王之區，虎踞龍蟠，極天下之勝，言形勢者，艷稱之，以故王者造邦，不取偏隅，士人建家，多求廣野。今世家大族，因之大率，多地利者而吾，竊謂不然。昔者，紂生諸馮，文生帛，周，一東夷，一西夷，卒成大業，且沃土之，民不才，瘠土之民，向義安，見肥美則足，致殷富，崖岸則不宜子孫也，背族，先祖茂交公，由粵東惠州府博羅縣，遷今瀏東十都之茅灘，壁今歷數傳，子孫無多家，亦甚窘人，成以篤該地，不利，乃若斯篤，問得地利者，遂無若斯者，耶，毋亦時也，命也，遇也，吾因轉，篇之賀焉，非如叔向公之賀宣子也，天地間物，極必返，令則必返之時也，由剝而復，由困而升，寢熾寢昌，理有固然，行見置田園，肯構堂多男孫，蔓延桑梓，稱盛族焉，茲續修族譜，請序於予，予不才，據其實而直書，以寫序

肯

大學生族孫德中拜撰

公元二零二五年乙巳歲仲春 重刊